

青岛黄岛发展集团有限公司招聘笔试题库2024

一、第一部分 言语理解与表达（本部分包括表达与理解两方面的内容。请根据题目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）

1、企业要求的CEO候选人，必须经验丰富，并且能够在未来的领导岗位上至少干上10年。如此一来，CEO的就任年龄就被限定在46~52岁之间。根据以往经验，如果某个人要在46岁时具备CEO的领袖资质，他就必须从30岁时开始接受领导力开发的严格培训。问题是，要想在3000棵树木组成的森林里识别5棵值得栽培的树苗，必须具备非同一般的鉴别力，可惜大部分一线经理和人力资源部门不具备这样的能力，而且也没有谁专门去培养这种鉴别力。

这段文字主要说明（ ）。

- A. 培养CEO为何这么难
- B. CEO的选才范围十分狭窄
- C. 选拔CEO需要早早识别人才
- D. 对CEO候选人要正确的加以培养

《正确答案》

A

《答案解析》

文段首先强调CEO的选材范围十分狭窄；最后指出在选材范围狭窄的前提下必须具备有鉴别能力的人去选拔人才，然而这种鉴别能力很少能够有人具备。A项正确，文段主要说明培养CEO很难。

2、对于可乐能否去除铁锈这一问题，记者决定做试验，进行_____。记者将铁钉放进可乐里浸泡。两枚铁钉所在位置上方的可乐不停地向外冒着气泡。可乐“咕嘟咕嘟”地持续翻滚了约有10分钟，气泡才渐渐消失。七八个小时之后，记者将铁钉拿出，惊奇地发现上面的锈迹都消失了，锈钉_____，俨然成了两枚崭新的钉子。试验结果证明，网传视频中，可乐能除锈不假。

依次填入划横线部分最恰当的一项是（ ）。

- A. 探究 焕然一新
- B. 研究 弃旧迎新
- C. 探索 枯木逢春
- D. 摸索 返璞归真

《正确答案》

A

《答案解析》

第二空，“弃旧迎新”是指丢弃旧人，迎接新人，也指爱情不专一。“枯木逢春”比喻垂危的病人或事物重新获得生机。“返璞归真”是指去掉外在的装饰，恢复原来的质朴状态。“焕然一新”形容出现了崭新的面貌。由“锈钉……崭新的钉子”可知，应填入“焕然一新”。因此答案选A。

3、有些人讲了许多似乎很有道理的话，却让人摸不着边际；有些人只说了一两句，却有_____之效。

填入划横线部分最恰当的一项是（ ）。

- A. 相见恨晚
- B. 穿云破雾
- C. 醍醐灌顶
- D. 如释重负

《正确答案》

C

《答案解析》

前后两分句存在着反义对应关系，所填词语与“让人摸不着边际”为反义关系。醍醐灌顶比喻听了高明的意见使人受到很大启发，也形容清凉舒适，符合题意。因此C项正确。

4、做人不能得寸进尺，也不能_____。好多时候，我们帮助别人，不需要多少金钱，也不必伸出热情的手，往往一个_____的交易，就已经足够了。

填入划横线部分最恰当的一项是（ ）。

- A. 乘虚而入 公开
- B. 雪中送炭 公正

- C. 乘人之危 公平
- D. 济困扶危 善意

《正确答案》

C

《答案解析》

第一空，需要填入与“得寸进尺”意义相对应的词语，“雪中送炭”和“济困扶危”不是“得寸进尺”的近义词。第二空，强调交易不能乘别人危难的时候去威胁、损害，即所处位置应该平等，故此处应填“公平”。因此C项正确。

5、目前各类谣言四处传播，_____，误导公众，扰乱秩序，2022年8月的“清朗·打击网络谣言和虚假信息”专项行动，要求全面清理涉及政治经济、文化历史和民生科普等领域的谣言信息，打上标签进行警示；建立健全治理网络谣言工作机制，集中整治网络暴力、散播谣言等问题，切实维护网民切身利益。开展辟谣标签工作，对_____谣言进行全面梳理标记，及时通报曝光，挤压其生存空间，让谣言_____。

- A. 危言耸听 增量 潜形匿迹
- B. 混淆视听 存量 无处遁形
- C. 良莠不齐 留存 无影无踪
- D. 扑朔迷离 存积 荡然无存

《正确答案》

B

《答案解析》

第一空，根据“误导公众，扰乱秩序”可知，横线处应体现谣言的消极影响，A项“危言耸听”指故意说些夸大的吓人的话，使人惊疑震动，B项“混淆视听”指用假象或谎言使人们视听混乱，分辨不清是非，均符合文意，保留。C项“良莠不齐”指好的、坏的混杂在一起，与“谣言”搭配不当，排除；D项“扑朔迷离”形容事情错综复杂，难以辨别清楚，侧重复杂，无法体现谣言的消极影响，排除。

第二空，根据“开展辟谣标签工作”“要求全面清理”可知，横线处表示对已掌握的谣言进行标记工作，B项“存量”指在指定的时点上结存的数量，符合文意，保留。A项“增量”指在数值上的正负变化，文段强调的是对现存的谣言进行全面梳理，而非对谣言在数值上增加或减少的部分进行标记，与文意不符，排除。

第三空，代入验证，根据“挤压其生存空间”可知，横线处表示让谣言无处可躲之意，B项“无处遁形”指没有地方可以隐藏形迹、身影，赤裸裸地展现在人们面前，符合文意，当选。

故正确答案为B。

【文段出处】新华网《中央网信办深入开展网络辟谣标签工作》

6、从立法目的来看，我国国家通用语言文字法等一系列法律法规是为了推广规范汉字而立法，原则上并不禁止使用外国文字，但将国际上一些流行的英文名词缩写编入《现代汉语词典》，在合乎法理的同时又显得难合情理。汉语词典本是用来解释汉语词语的意义、概念、用法的工具书，并不应该承担非汉语字词的识读和释义任务。在汉语中，实体运用的非汉语字只有阿拉伯数字，但所有的汉语词典均未提供阿拉伯数字的识读和释义。

下列说法与这段文字相符的是（ ）。

- A. 应该把阿拉伯数字编入《现代汉语词典》
- B. 汉语词典收录“NBA”“GDP”等英文缩写是不合情理的
- C. 汉语词典只收录汉语词汇才“合理又合法”
- D. 我国目前的文字立法与现实不相适应

《正确答案》

B

《答案解析》

文段首先讲述了将英文缩写编入汉语词典“合乎法理”，接着论述其“难合情理”的一面，因此B项正确。

7、城市的人居环境和城市发展要坚持发展和保护双赢、坚持当前发展和长远规划相结合：离开经济搞环境是_____，而脱离环境搞发展则是_____。

依次填入划横线部分最恰当的一项是（ ）。

- A. 开山采珠 饮鸩止渴
- B. 南辕北辙 从长计议
- C. 刻舟求剑 杀鸡取卵
- D. 缘木求鱼 竭泽而渔

《正确答案》

D

《答案解析》

第一空，“离开经济搞环境”指忽视了经济的主体地位，“缘木求鱼”比喻方向或办法不对，不可能达到目的。第二空，“脱离环境搞发展”指只顾眼前利益不顾长远发展，应填入“比喻目光短浅，缺乏深谋远虑”的“竭泽而渔”。因此D项正确。

8、①以“太阳-神鸟-神人-神树”为核心的崇拜，以玉琮、玉牙璋、玉戈、玉璧为核心的玉礼器组合，以及以青铜尊、青铜罍为核心的青铜礼器组合，构成了三星堆文化先民精神信仰的基本内核

②三星堆祭祀坑中具有神秘色彩的青铜面具，主要是对神人形象的表现

③这些文化要素，在长江流域和黄河流域都有深厚的根基，它们无论在数量还是在重要性上都更能反映三星堆文化的性质

④有人根据青铜面具的形象来判断三星堆先民是外星人或欧罗巴人种，则模糊了神话和现实之间的界限

⑤三星堆的主人不是什么天外来客，也并非西亚的移民

⑥三星堆的青铜面具与同时期盘龙城遗址、新干大洋洲遗址发现的青铜面具一样，都是极夸张且富于地方特色的神人形象，并且可以在长江中下游的新石器时代文化中找到更早的渊源

将以上6个句子重新排列，语序正确的一项是：

- A. ④⑥②①③⑤
- B. ⑥②④①③⑤
- C. ⑤①③②④⑥
- D. ④②⑥①③⑤

《正确答案》

C

《答案解析》

对比选项，判断首句，④句强调有人根据青铜面具判断三星堆先民的人种，⑤句强调三星堆的主人的何人种，⑥句具体介绍三星堆的青铜面具，均可作为首句，无法排除。

继续观察，发现②④⑥三句均围绕“青铜面具”的话题展开论述，且②句指出青铜面具是对神人形象的表现，④⑥两句是对神人形象的进一步阐述，故②④⑥三句捆绑且②句在④⑥两句之前，排除A、B、D三项，C项当选。

故正确答案为C。

【文段出处】《三星堆青铜面具表现的是外星人么？》

9、“抵触”和“不一致”是“法律冲突”的两种情形。从语义上说，“抵触”或“不一致”，都是指两个规范在内容上的“非同一性”；而且它们有程度上的差别，可以说“抵触”是极端的“不一致”，“不一致”是轻微的“抵触”。但是，《立法法》将“纵向”法与法之间的法律冲突称为“抵触”，把“横向”法与法之间的冲突称为“不一致”。这样，在《立法法》的意义上，“抵触”与“不一致”不是一种法律冲突程度上的区别，而是一种法律冲突情景上和性质上的区别：下位法与上位法冲突称“抵触”，同位法之间的冲突称为“不一致”。

下列与这段文字的意思相符的一项是：

- A. 下位法与上位法相互矛盾而且冲突程度严重的，才属于“抵触”
- B. “抵触”和“不一致”是“法律冲突”的不同情形，纵横交错
- C. 同位法之间，其规定的内容上出现“不同一”，属于“不一致”
- D. “抵触”与“不一致”在法律冲突程度、情景和性质上有区别

《正确答案》

C

以上内容仅为本文档的试下载部分，为可阅读页数的一半内容。如要下载或阅读全文，请访问：<https://d.book118.com/385332132341011114>